

Доклад начальника Муниципального казенного учреждения Белоярского городского округа «Управление образования Белоярского городского округа»
«Состояние системы образования в Белоярском городском округе».

Основные направления развития образования определены в соответствии с приоритетами государственной политики, обозначенными в Федеральном законе «Об образовании в Российской Федерации», Муниципальной программой «Развитие системы образования в Белоярском городском округе до 2030 года».

В рамках муниципальной программы «Развитие системы образования Белоярского городского округа до 2030 года» реализуются следующие мероприятия:

- охват школьников горячим питанием в 2023-2024 учебном году составил 95,0%. На организацию питания обучающихся из областного бюджета в бюджет Белоярского городского округа направлено 48 606 000,00 рублей, из федерального – 31 200 400,00 рублей.;

- в рамках мероприятий «Создание в муниципальных образовательных организациях условий для организации горячего питания обучающихся» в 2024 году в программу по обновлению оборудования пищеблоков вступило 6 школ. Объем финансирования составил 7 866 100,0 рублей.

В 2024 году из бюджета Белоярского городского округа дошкольным образовательным учреждениям, общеобразовательным учреждениям и учреждениям дополнительного образования детей выделено:

- на капитальный и текущий ремонт 28,2 миллиона рублей;
- на приведение в соответствие с требованиями надзорных органов 29,5 миллиона рублей;
- на антитеррористическую защищённость объектов 25,4 миллиона рублей.

На территории БГО в 2024 г. активно проводится для детей оздоровительная компания, на эти цели из муниципального бюджета были выделены денежные средства в объёме- 8 645 300,00 рублей, из областного бюджета 26 675 344,0 рубля.

В 2024 г. была продолжена работа в рамках федерального проекта «Современная школа» в Белоярском городском округе. На сегодняшний день в 11-и образовательных организациях действует Центры «Точек роста» и в 2024 году запланировано открытие Центра «Точка роста» ещё в одном общеобразовательном учреждении. В рамках данной программы цифровое оборудование образовательным организациям предоставляется на безвозмездной основе. На создание (обновление) материально-технической базы для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового и гуманитарного профилей в общеобразовательных организациях, расположенных в

сельской местности и малых городах в 2024 году из местного бюджета было выделено 4 миллиона рублей.

ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Дошкольное образование является важным этапом в жизни ребенка, где формируются основные навыки и знания, необходимые для успешного обучения в школе и будущей жизни.

Для удовлетворения потребности населения в услугах дошкольного образования на территории муниципалитета действует 17 образовательных организаций, реализующих программы дошкольного образования: 12 детских садов и 5 структурных подразделений при общеобразовательных учреждениях. Функционируют 92 общеразвивающих группы, 1 группа компенсирующей направленности и 1 группа кратковременного пребывания.

Дошкольным образованием в 2023-2024 учебном году было охвачено 1816 детей, что составляет 72 % от общего количества детей дошкольного возраста, проживающих на территории Белоярского городского округа.

Доля детей в возрасте от 1,5 года до 3 лет, охваченных дошкольным образованием, составляет 16%, от 3 лет до 7 лет – 84%.

Проблемной территорией остается территория с. Косулино, где на сегодня числятся в очереди 490 детей от 3 лет до 7 лет и 403 ребенка в возрасте от 1 года до 3 лет. В целях снятия напряжения на данной территории в МАДОУ детский сад № 34 «Родничок» функционирует группа кратковременного пребывания детей, консультационный пункт, а также родителям предлагаются места в близлежащих ДОУ.

Одним из показателей деятельности в сфере муниципальной системы образования является укомплектованность образовательных организаций, реализующих образовательную программу дошкольного образования квалифицированными педагогическими кадрами, обладающими основными компетенциями, способными качественно осуществлять образовательный процесс. Общее количество педагогов дошкольного образования, включая структурные подразделения школ – 212, из них 90 (это 43%) педагогов имеют высшее образование, 106 (это 57%) среднее профессиональное образование. Высшую квалификационную категорию имеет 27 педагог (это 13%) и первую квалификационную категорию 69 педагогов (это 33%).

В Белоярском городском округе уменьшилась доля педагогических работников со стажем работы до 5 лет, она составляет 5% (в прошлом году данная категория педагогов составляла 17%). Доля работников со стажем свыше 20 лет выросла на 15% и сейчас составляет 45% (в прошлом году данная

категория педагогов составляла 30%). В возрасте до 30 лет работает 11 педагогов (5%) и в возрасте от 55 лет - 43 педагога (20%), в прошлом году доля педагогов данных категорий составляла 9% и 15% соответственно.

На 01.09.2024 года детские сады полностью укомплектованы педагогическими кадрами.

В этом году активно работали районные методические объединения педагогов дошкольного образования, было организовано и проведено 3 семинара, из них 2 – межмуниципальных с участием сотрудников Института педагогики и детства при УРГПУ и Информационно-методического центра «Екатеринбургский Дом учителя» города Екатеринбурга.

На территории Белоярского городского округа организованы и функционируют 3 опорных площадки на базе дошкольных образовательных учреждений. На базе МАДОУ детский сад № 12 «Малышок» (с. Кочневское) работает муниципальная опорная площадка «Патриотическое воспитание детей дошкольного возраста средствами музейной педагогики», на базе МАДОУ детский сад № 34 «Родничок» (с. Косулино) действует муниципальная опорная площадка «Новые ориентиры взаимодействия ДОУ с родителями (законными представителями) в соответствии с ФОП дошкольного образования», а МАДОУ детскому саду № 21 «Ягодка» присвоен статус «Инновационная площадка федерального уровня НИИ дошкольного образования «Воспитатели России» по направлению «Мир ребенка в пространстве традиционных российских духовно-нравственных ценностей в семье, детском саду, социуме».

В рамках Года семьи были проведены конкурсы с участием не только детей, но и семей воспитанников дошкольных образовательных учреждений: фотоконкурс «Зимняя сказка в родном краю», музыкальный конкурс «Песни народов Урала», конкурс «Танцевальный бум» и творческий конкурс «Моя счастливая семья».

Также наши дети стали победителями и призерами окружного фестиваля детского театрально-художественного творчества «Театральная весна – 2024» среди воспитанников дошкольных учреждений городских округов Богданович, Сухой Лог и Белоярского городского округа.

Педагоги дошкольных образовательных учреждений обладают основными компетенциями и способны качественно осуществлять образовательный процесс. Воспитатель МБДОУ детский сад № 17 «Березка» (п. Совхозный) Людмила Юрьевна Ракова приняла участие в региональном этапе профессионального конкурса «Воспитатель года России - 2024», по результатам которого заняла 31 место из 137 в Рейтинге участников.

С целью активизации деятельности учителей-логопедов и учителей-

дефектологов по разработке и внедрению инновационных идей и технологий в образовательную практику в апреле 2024 года был организован и проведен конкурс профессионального мастерства «Логопедическая изюминка».

В конкурсе приняли участие 6 педагогов из пяти дошкольных образовательных организаций Белоярского городского округа.

Кроме того, наши педагоги в новом учебном году примут участие в апробации Модели оценки компетенций воспитателей дошкольных образовательных учреждений на территории Свердловской области.

В этом учебном году необходимо сконцентрировать усилия на следующих направлениях деятельности:

- провести анализ кадрового обеспечения и разработать механизмы удовлетворения кадровой потребности;

- обеспечить последовательную реализацию актуальных направлений инновационной образовательной деятельности с учетом реализуемых образовательных программ дошкольного образования в ДОУ;

- активизировать мероприятия по обеспечению доступности образования детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов за счет создания универсальной безбарьерной среды;

- совершенствовать систему выявления, поддержки и развития способностей и талантов у воспитанников дошкольных образовательных учреждений.

ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ

Система образования Белоярского городского округа ориентирована на обеспечение условий получения качественного образования, отвечающего требованиям современной инновационной экономики, внедрение эффективных экономических механизмов в сфере образования, формирование социально адаптированной, конкурентоспособной личности, создание условий для ее самореализации.

В общеобразовательных организациях БГО наблюдается тенденция увеличения количества обучающихся. В истекшем учебном году в общеобразовательных учреждениях обучалось 5736 ребенок (2023 - 5401). Переведены в следующий класс с академической задолженностью 210 (2022 - 117) учеников, 44 (2022 – 19) ребенка оставлены на повторное обучение. На «отлично» по всем предметам закончили учебный год 227 (2022 – 186) обучающихся. В 11-х классах медали «За особые успехи в обучении» получили 7 (2022 – 5) человек, 4 претендента не получили необходимое количество баллов на государственной аттестации для получения медалей, из 22 претендентов

аттестат особого образца (с отличием) за 9 класс получили 16 человек.

Специалистами Управления образования Белоярского городского округа был проведён анализ потребности образовательных учреждений района в педагогических кадрах, в динамике за последние 2 года. Был проанализирован уровень образования, возрастного потенциала педагогических работников. Можно посмотреть на слайде.

Возраст педагогов на 01.08.2024 г.					
Молодые педагоги (до 5 лет) Кол./ %		Работающие пенсионеров (старше 60 лет) Кол./ %		Средний возраст ПР	
2023	2024	2023	2024	2023	2024
58/ 14%	83/20%	49/12%	44/11%	45	45

Информация об образовании				В том числе прошли/ проходят переподготовку
Высшее Кол./ %		Средне-специальное Кол./%		
2023	2024	2023	2024	36
343/82%	354/79%	71/18%	70/18%	

За последние три года в школы района в качестве молодых специалистов пришли работать 26 педагог, в дошкольные образовательные организации – 8 педагога. Это не позволяет полностью решить проблему замены кадров.

Особая значимость решения данной проблемы - привлечение и закрепление в образовательных организациях молодых специалистов.

В результате работы по решению проблем кадрового обеспечения заключены целевые договоры с выпускниками школ. В 2021 году – 4 человека, в 2022 - 4 чел., на очное обучение, в 2023 году – 3 чел.

Всесторонний анализ профессиональной деятельности является одним из инструментов оценки уровня квалификации педагогических работников. В Таблице на слайде так же показаны результаты аттестации педагогических кадров образовательных организаций Белоярского городского округа за 2 года.

Белоярский ГО	Общее кол-во педагогов (без спец-в)		Имеют СЗД (Кол- во / % ПР)		Имеют первую кв. кат. (Кол- во / % ПР)		Имеют высшую кв. кат. (Кол- во / % ПР)		Не имеющих кв. кат. и СЗД (Кол- во / % ПР)	
	2022-2023	2023-2024	2022-2023	2023-2024	2022-2023	2023-2024	2022-2023	2023-2024	2022-2023	2023-2024
Всего	414	424	87/21 %	86/20 %	203/49 %	199/47 %	68/16 %	63/15 %	56/14 %	76/18 %

В рамках национального проекта «Образования» образовательными организациями Белоярского городского округа реализуются:

- Федеральный проект «Учитель будущего», педагоги непрерывного повышают профессиональное педагогического мастерство, прошли диагностику по выявлению профессиональных дефицитов 72 педагога предметника общеобразовательных организаций, их для них были составлены индивидуальные образовательные маршруты (ИОМ), в рамках прохождения ИОМ педагогами были в течение года были пройдены курсы повышения квалификации, микрокурсы, тренинги). В 2024 г. 51 педагог дошкольных образовательных организаций пройдут диагностику.

- Федеральный проект «Цифровая образовательная среда», 5 общеобразовательных организаций такие как: МАОУ «Белоярская СОШ №1», МБОУ «Большебрусаянская СОШ № 7», МАОУ « Косулинская СОШ № 8», МБОУ «Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа», МАОУ «Баженовская СОШ № 96», МАОУ «Кочневская СОШ № 16», оснащены оборудованием, цифровыми образовательными ресурсами что позволяет педагогам и обучающимся пользоваться цифровым образовательным контентом в полном объеме для достижения более высоких результатов обучающихся. В 2024 г. цифровое оборудование получит МАОУ «Белоярская СОШ № 18»

- Федеральный проект «Билет в будущее» с 1 сентября 2023 года во всех общеобразовательных организациях Белоярского городского округа внедрена единая модель профессиональной ориентации для обучающихся 6 – 11 классов, реализуемая на базе Всероссийского проекта «Билет в будущее». В общеобразовательных организациях Белоярского городского округа определен уровень реализации профминимума: в 13 школах определен базовый уровень, одна школа реализует основной уровень профминимума. В каждой общеобразовательной организации Белоярского городского округа назначен сотрудник не ниже уровня заместителя руководителя организации, который будет отвечать за реализацию мероприятий профминимума. В школах разработан и утвержден план профориентационной работы на учебный год в соответствии с выбранным уровнем профминимума.

Во всех общеобразовательных организациях реализуется курс занятий внеурочной деятельности «Россия – мои горизонты». Данные занятия проводятся согласно программе и материалам, публикуемым в разделе «Профминимум» платформы проекта «Билет в будущее» еженедельно по четвергам.

Программу повышения квалификации по профориентационной работе в 2023 – 2024 учебном году прошло 7 педагогов – навигаторов.

К организации и проведению мероприятий практико – ориентированного модуля профминимума привлечено 27 колледжей, 8 вузов, 15 предприятий – работодателей таких как БАЭС г.Заречный, ТЧ 6 г.Екатеринбург, Уральский завод гражданской авиации (УЗГА), БФАИ, ПАО «Россети Урала», Аэропорт «Кольцово» (таможня), МО МВД России «Заречный», ГАУЗ СО «Белоярский ЦРБ».

В профессиональных пробах на площадках колледжей, вузов и организаций – работодателей приняло участие 656 обучающихся в период с 01.09.2023 по 31.05.2024 г.

Для обучающихся 6 – 11 классов было проведено 16 экскурсий на площадках организаций – работодателей с 01.09.2023 года по 31.05.2024 года. Количество обучающихся, посетивших экскурсии на базе колледжей, вузов и организаций – работодателей с 01.09.2023 года составило 446 обучающихся.

В рамках реализации профминимума для обучающихся Белоярского городского округа проведено 47 мастер – классов на площадках организаций – работодателей. Количество обучающихся, посетивших мастер – классы на площадках колледжей, вузов и организаций – работодателей составило 536 обучающихся за период с 01.09.2023 по 31.05.2024 года.

- Федеральный проект «Современная школа», в период с 2019 - 2023 год действуют 8 Центров «Точек роста» и в 1-ой общеобразовательных организациях будет открыта с 1 сентября 2024 г.

На базе образовательных организаций БГО продолжают работать базовые муниципальные площадки «Цифровая трансформация продуктивного обучения школьников», МАОУ «Белоярская СОШ №1»; «Индивидуальное развитие обучающихся как условие вариативного обучения», МАОУ «Косулинская СОШ №8»; «Новые ресурсы для формирования функциональной грамотности школьников», МАОУ «Кочневская СОШ №16»

В этом году Региональной базовой площадкой стало МАОУ «Баженовская СОШ №96» по теме Психолого – педагогическое сопровождение детей с особыми образовательными потребностями». Курировать площадку будут специалисты Нижнетагильского филиала ГАОУ ДПО СО «Институт развития образования»,

Среди дошкольных образовательных организаций является районной опорной площадкой по теме: «Новые ориентиры взаимодействия ДОУ с родителями (законными представителями) в соответствии с ФОП ДО», МАДОУ детский сад № 34 «Родничок» и по теме: «Патриотическое воспитание детей дошкольного возраста средствами музейной педагогики на 2023-2024 учебный год», МАДОУ «Детский сад №12 «Малышок»

С педагогами образовательных организаций БГО в 2023 – 2024 уч.г. была проведена огромная методическая работа.

Для достижения целей развития образования необходимо внедрять новые подходы к профессиональному развитию педагогических кадров, которые должны обладать инновационным мышлением, современными технологиями обучения воспитания и развития личности. Поэтому в течение года создавались условия:

- для выявления профессиональных дефицитов педагогических кадров с целью оказания адресной помощи
- для создания среды сетевого взаимодействия педагогов района с целью презентации лучших практик и поддержки инноваций педагогических работников,
- для формирования единого информационного пространства по вопросам развития образования в Белоярском городском округе.

В рамках методической работы в районе была проведена серия методических мероприятий.

В феврале 2024 года в МАОУ «Белоярская СОШ №1» проведен семинар *«Бинарный урок как форма интеграции современных образовательных технологий с использованием цифровых ресурсов»*. Бинарные уроки объединяли разные предметы: химия и информатика, вероятность - статистика - история, английский язык и география, литература и биология, математика и окружающий мир и т.д. И все это в сочетании с использованием цифровых и электронных ресурсов.

В декабре 2023 года на базе МАОУ «Косулинская СОШ №8» проведен семинар *«Индивидуальное развитие обучающихся как условие вариативного обучения»*.

Увеличилось количество участников Муниципального тура Всероссийских конкурсов профессионального мастерства. В конкурсе «Учитель года России-2024» приняло участие 3 педагога, в конкурсе «Педагогический дебют – 2024» - 13 педагогов. Показали достойный результат учителя школ: МАОУ «Белоярская СОШ №1», МБОУ «Большебруснянская СОШ №7», МАОУ «Кочневкая СОШ №16»

В течение 2023-2024 у. г. состоялось по два выезда во все общеобразовательные организации Белоярского ГО для проведения семинаров «Особенности формирования функциональной грамотности по предметам», сентябрь – октябрь 2023 года, «Особенности конструирования учебного процесса», февраль – март 2024 года.

Для оказания методической помощи вновь назначенным руководителям состоялось по 2 выезда в январе и феврале 2024 года в пять образовательных организаций: МАОУ «Совхозная СОШ №10», МАОУ «Студенческая СОШ №12», МБОУ «Белоярская СОШ №14», МАОУ «Белоярская СОШ №18», МАОУ «Баженовская СОШ №96». Вместе с руководителями посещались и

анализировались занятия учителей, были проведены педсоветы по итогам первого полугодия на основании подготовленных методических рекомендаций специалистом управления образования по методической работе.

На весенних и осенних каникулах состоялись районные методические объединения. В ноябре 2023 года на районных методических объединениях обсуждалось качество образования по итогам 2022-2023 у. г. с использованием данных сборника «Образование в Белоярском городском округе», в котором были подробно освещены результаты Всероссийской олимпиады школьников, ВПР, ОГЭ, ЕГЭ по школам и муниципалитету. Руководителям РМО было предложено проанализировать задания, вызывающие у обучающихся затруднения при их выполнении.

В марте 2024 года состоялись районные методические объединения «Педагогические и управленческие практики формирования функциональной грамотности обучающихся». На секциях по предметным областям учителя поделились опытом организации обучающихся при выполнении практико – ориентированных заданий формирующих функциональную грамотность.

Для молодых педагогов были проведены мероприятия, которые позволили выявить профессиональные дефициты, обозначить лидеров и оказать помощь,

А апреле 2024 года состоялся слет молодых педагогов «Применение активных форм, средств, технологий обучения». Работая в группах молодые педагоги:

- принимали участие в работе дискуссионных площадок по темам: «Плюсы и минусы групповой и парной форм работы», «Плюсы и минусы аудиовизуальных средств обучения», «Плюсы и минусы использования опорных конспектов в обучении»
- анализировали предложенные проекты обучающихся.
- готовили видеоролик «Мои педагогические находки»

В целях развития олимпиадного движения в 2023-2024 учебном году обучающиеся школ БГО приняли участие и победители в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников. В таблице на слайде информация за 2 учебных года.

Предмет	Образовательная организация	Ф.И.О. участника	Класс	Результат Участие/ призер/ победитель
2022-2023 у. г.				
Физическая культура	МАОУ «Совхозная СОШ №10»	Медведева Ирина	11	Участник
		Алиев Рустам	11	Призер
2023 2024 у .г.				
Биология	МАОУ «Белоярская СОШ №1» МАОУ «Белоярская	Коростелева Полина Михайловна	9	Призер
			9	Участник
		Маманова Квамиля	9	Участник

	СОШ №1» МАОУ «Белоярская СОШ №1» МАОУ «Белоярская СОШ №1»	Абаевна Чащина Екатерина Александровна Тихоньких Артем Юрьевич	9	Участник
Литература	МАОУ «Косулинская СОШ №8» МАОУ «Белоярская СОШ №1»	Вторыгина Дарья Антоновна Бурухина Надежда Игоревна	9 11	Участник Участник
Право	МАОУ «Белоярская СОШ №1» МАОУ «Белоярская СОШ №1»	Мелконян Офелия Акоповна Зонова Ксения Евгеньевна	11 11	Участник Участник
МХК	МАОУ «Белоярская СОШ №1»	Бурухина Надежда Игоревна	11	Участник
Физическая культура	МБОУ «Бруснятская СОШ №6» МБОУ «Бруснятская СОШ №6» МБОУ «Белоярская СОШ №14»	Исламова Элина Вадимовна Мухвалеева Карина Тимуровна Слесарева Злата Максимовна	9 10 10	Участник Участник Участник

Так же приняли участие в международных играх, конкурсах: «Русский медвежонок - языкознание для всех», «Кенгуру», «КИТ», «Рыжий кот», «Пегас» и т.д.. Значительно выросло число обучающихся, принимающих участие в дистанционных предметных олимпиадах и конкурсах регионального и всероссийского уровней

В 2023-2024 учебном году в рамках научно-исследовательской деятельности на заочный этап научно-практической конференции школьников было представлено более 390 сто исследовательских проектов по разным областям науки.

В рамках воспитательной работы для формирования у молодежи гражданственности, патриотизма как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей, были проведены такие мероприятия, как «Уроки патриотизма, уроки истории, обществознания, посвященные событиям на Украине.

В 2023- 2024 учебном году воспитательная работа строилась в соответствии с основными задачами Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года, где приоритетной задачей в сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины.

Во всех общеобразовательных организациях Белоярского городского округа выстроена система воспитательной работы, воспитательная работа осуществляется в соответствии с программой воспитания и календарным планом воспитательной работы.

Большое внимание в Белоярском городском округе уделяется патриотическому воспитанию.

В 2024 году Белоярский ГО принимает участие в уникальном масштабном патриотическом проекте «Год Героев России». В рамках данного проекта образовательные организации Белоярского ГО посетили Герои России. На встречах со школьниками гости делились своим опытом и историями о подвигах.

Так же, при тесном сотрудничестве с Советом Ветеранов Белоярского ГО, в школах проходят встречи с ветеранами, воинами – интернационалистами и участниками специальной военной операции. Подобные встречи играют важную роль в воспитании молодого поколения и формировании чувства гордости за свою страну и ее героев.

В рамках военно-патриотического направления основной задачей является создание условий для развития у подростков интереса к военной службе. Реализации указанной цели способствуют соревнования в рамках Всероссийского движения «Школа безопасности» и оборонно-спортивных игр «Зарница», а также смотр строя и песни «Равнение на Победу». **В 2024 году сборная команда обучающихся Белоярского городского округа «Юнармейцы» заняли 2 место на окружном этапе военно – спортивной игры «Зарница 2.0»**

В этом году образовательные организации активно включились во всероссийскую акцию «Верни герою имя». В рамках акции школьниками и юнармейскими отрядами проведена не только уборка мемориалов, но и их паспортизация.

Мероприятия, посвященные празднованию великой Победы – одни из самых важных и масштабных мероприятий. Дети участвуют в акциях «Георгиевская лента» и «Окна Победы», шествии «Бессмертного Полка», торжественных митингах.

Также традиционно обучающиеся Белоярского городского округа принимают участие к «Дню памяти и скорби» в акции «Свеча памяти».

В этом учебном году образовательные организации Белоярского городского округа приняли участие во Всероссийском образовательном проекте «Парта Героя». Реализация проекта позволяет выстроить правильное отношение к истории Отечества, героическому прошлому, сохранить память о соотечественниках, отдавших жизнь во имя мирного будущего страны. Право сидеть за такой партией получают ученики, имеющие успехи в учебе, принимающие активное участие в жизни школы, района.

Эффективным средством гражданско – патриотического воспитания детей и молодежи являются музеи образовательных организаций. На базе музеев в

течение учебного года проводятся тематические уроки, оформляются тематические выставки и проводятся экскурсии, посвященные памятным датам.

Работа музеев образовательных организаций предполагает не только музейные экспозиции и выставки, но и кропотливую работу с использованием многообразных форм деятельности обучающихся включающую в себя поиск и сбор материалов в походах и экспедициях, встречи с интересными людьми, запись их воспоминаний. Результат работы – участие обучающихся в областных конкурсах. **Одним из таких достижений стало участие Исаевой Анны и Калугиной Киры под руководством руководителя историко – краеведческого музея им. А.Ф. Коровина МБОУ ДО ДЮЦ Людмилы Юрьевны Шипулиной в областном конкурсе музеев, где они заняли 1 место.**

Для полноценного развития способностей детей, их самоопределения и самореализации в избранном виде деятельности, а также достижение максимальных образовательных и личностных результатов в Белоярском городском округе выстроена система выявления, поддержки и развития способностей и талантов обучающихся.

В течении учебного года в рамках реализации плана мероприятий с обучающимися образовательных организаций Белоярского городского округа на 2023 – 2024 учебный год МБОУ ДО ДЮЦ подготовил и провел 27 мероприятий муниципального уровня в которых приняло участие 1441 обучающихся из них 194 обучающихся стали победителями и призерами конкурсов на муниципальном уровне.

Хочется особо отметить ребят, принявших участие и показавших достойный результат в областных и Всероссийских конкурсах:

Дрягина Владислава, обучающаяся 5 класса МБОУ «Бруснятская СОШ № 6» стала призером Всероссийского конкурса сочинений на областном уровне;

Мазейна Алёна, обучающаяся 7 класса МАОУ «Белоярская СОШ № 18» заняла 3 место на областном этапе Областного конкурса изобразительного искусства «Дорогами добра»;

Третьякова Екатерина, обучающаяся 6 класса заняла 2 место на областном этапе Областного конкурса изобразительного искусства «Дорогами добра»;

Занин Степан Житникова Ксения и Сон Максим, обучающиеся МБОУ ДО ДЮЦ, заняли - 3 место на областном Конкурсе – форуме «Уральский характер» «IT – музейщик»;

Белоносова Елена, обучающаяся 10 класса МАОУ «Баженовская СОШ № 96» стала призером областного этапа Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности»;

Човещян Сюзанна, обучающаяся 7 класса МАОУ «Косулинская СОШ № 8» заняла 3 место на областном этапе Всероссийского конкурса детско – юношеского творчества по пожарной безопасности «Неопалимая купина»;

Чернышев Андрей, обучающийся МАОУ «Кочневская СОШ № 16» стал Полуфиналистом Всероссийского конкурса Большая перемена. Также полуфиналистами конкурса Большая перемена стала команда обучающихся МАОУ «Кочневская СОШ № 16»;

Человечкова Анастасия, обучающаяся МБОУ «Камышевская СОШ № 9» приняла участие в очном этапе областной научно – практической конференции.

Хотелось бы отметить что с февраля по май 2023 года, первичные отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи "Движение Первых" торжественно открыта во всех общеобразовательных организациях Белоярского городского округа. Но все же первыми стали Студенческая СОШ № 12, Совхозная школа № 10, Белоярская СОШ № 1, Кочневская СОШ № 16, Белоярская СОШ № 14.

В 2023-2024 учебном году в МБОУ ДО «Спортивная школа» обучался 891 человек в возрасте с 5 до 18 лет, по 14 видам спорта (баскетбол, футбол, волейбол, самбо, тхэквондо, бокс, пауэрлифтинг, лыжные гонки, легкая атлетика, рукопашный бой, хоккей, художественная гимнастика, дзюдо, вольная борьба). В спортивной школе открыты 12 филиалов.

В течении года проводилась Комплексная Спартакиада среди общеобразовательных учреждений Белоярского городского округа. Всего было проведено 19 соревнований по видам спорта: баскетбол, волейбол, футбол, легкая атлетика, лыжные гонки, а также «Президентские состязания» и «Президентские спортивные игры, зимний и летний фестиваль ВФСК ГТО, в которых приняло участие 1815 учащихся.

Обучающиеся МБОУ ДО СШ принимают участие в различных соревнованиях, проходят отбор на областной, региональный и международный и федеральный уровень соревнований.

Самый высокий результат показала команда «Триумф» по баскетболу в турнире межрегиональной северо-западной лиги «Победа KIDS», завоевали путевку на III этап соревнований, который проходил в городе Санкт-Петербурге и заняли 3 место под руководством своего тренера Киселевой Ларисы Викторовны.

Воспитанницы секции баскетбола нашей школы (команда «Триумф», тренер-преподаватель Киселева Лариса Викторовна) приняли участие в финале Региональной школьной лиге по баскетболу 3x3 имени Кирилла Писклова в городе Екатеринбурге и заняли 1 место.

19.01.2024 г. в г. Сухой Лог, прошло Первенство Южного управленческого округа Свердловской области по самбо среди юношей и девушек 12-14 лет, на призы ТК "Авангард". Наши спортсмены прошли отбор и будут представлять Южный управленческий округ на Первенстве Свердловской области.

Наши спортсмены приняли участие в Первенстве России по сумо среди юношей и девушек до 15 лет (2010-2012 г.р.), до 17 лет (2008-2010 г.р.) и до 19 лет (2006-2008 г.р.), которые проходили в городе Казани. В соревнованиях

приняли участие около 400 спортсменов из более чем 25 регионов страны. Наши спортсмены получили большой спортивный опыт.

03.04. - 04.04.2024 года прошло Первенство Свердловской области по самбо среди юношей и девушек 12-14 лет в Верхней Пышме. Команда Белоярской спортивной школы выступала в составе 11 человек, из которых 3 спортсмена завоевали путевки для участия в Первенстве УрФО в городе Челябинске.

В городе Верхняя Пышма с 11 по 13 апреля 2024 года, прошло Межмуниципальное первенство ГО Верхняя Пышма по тхэквондо "Евразия" по всем возрастам. Участвовало 25 команд (ДНР, Тюмень, Свердловская область) около 450 спортсменов. От Белоярской СШ участвовало 7 спортсменов. В интересных поединках до призовых мест дошли 4 спортсмена.

31 мая 2024 года в город Березовский прошел Турнир Школьная футбольная лига Южный УО, в котором приняли участие две футбольные команды Белоярской СОШ №1 (2010-2011 г.р.) и (2012-2013 г.р.). Команды сыграли по круговой системе и сильнейшие из них вышли в финальный этап областного турнира, который прошел в городе Екатеринбурге. Команда команда 2012-2013 г.р. заняла – 2 место и тем самым обеспечила себе выход в финальный этап.

25-26 мая в городе Верхняя Пышма прошло Первенство МО по тхэквондо среди всех возрастов. Присутствовали спортсмены Свердловской области и гости из ЛНР, всего около 200 бойцов. Белоярский ГО представила команда под руководством тренера Шапочкина Дениса Владимировича. Спортсмены заняли призовые места.

С 20 по 23 июня в городе Красноуфимске прошли региональные соревнования по боксу "РИНГ МУЖЕСТВА" памяти А. Патрушева, погибшего на Северном Кавказе в ходе боевых действий. Нашу команду представляли спортсмены под руководством тренера-преподавателя Метелева Алексея Александровича.

Также в спортивной школе ведется целенаправленная система подготовки обучающихся, она включает в себя выполнение обучающимися программных требований, т.е. выполнение объемов учебно-тренировочных нагрузок и выполнения разрядных требований. За учебный 2023-2024 год 45 обучающимся были присвоены спортивные разряды и выданы зачетные классификационные книжки.

Спортивная школа наделена правом по оценке выполнения нормативов испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), на базе МБОУ ДО СШ осуществляет свою деятельность Центр тестирования ГТО. За учебный год 2023-2024 приняли участие в сдаче ГТО – 983 человека, получили знаки отличия – 693 человек.

МБОУ ДО Спортивная школа Белоярского городского округа, стала призером Всероссийского проекта «Спорт на селе» и получила спортивный инвентарь.

Так же Управлением образования и образовательными учреждениями ведётся систематическая работа по профилактике безнадзорности и правонарушений среди учащихся.

Обновлен состав районного родительского комитета, который строится на взаимодействии сотрудничества активных родителей ОО со специалистами управления образования. В прошлом учебном году прошло 3 заседания районного родительского комитета Белоярского ГО.

1. В апреле 2024 года в рамках «Лаборатории безопасности» педагоги Центра профилактики детского дорожно-транспортного травматизма провели уроки дорожной грамотности для всех обучающихся МБОУ «Камышевская СОШ № 9» и МБОУ «Логиновская СОШ № 21».

2. В 2024 году планируется поставка за счет федерального бюджета 7-ми автобусов для обеспечения подвоза обучающихся (воспитанников) для следующих общеобразовательных организаций, (их можно увидеть на слайде):

МБОУ «Бруснятская СОШ № 6»;

МАОУ «Косулинская СОШ № 8»;

МАОК «Студенческая СОШ № 12»;

МБОУ «Белоярская СОШ № 14»;

МБОУ «Белоярская СОШ № 14» (Детский сад «Березка»);

МАОУ «Кочневская СОШ № 16».

В 2024 году планируется поставка за счет областного бюджета 2-х автобусов для обеспечения подвоза обучающихся для следующих общеобразовательных организаций:

МАОУ «Белоярская СОШ № 1»;

МБОУ «Черноусовская СОШ № 19».

3. В целях обеспечения антитеррористической защищённости и во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 02.08.2019 № 1006 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий).... образовательными организациями в 2024 году проведена замена (капитальный ремонт) периметрального ограждения (*обращаем внимание на слайд*):

МАОУ «Белоярская СОШ № 1»;

ДОУ «Калинушка» с. Некрасово;

МБОУ «Белоярская СОШ № 14»;

МАОУ «Кочневская СОШ № 16 здание начальной школы и Детского сада «Тополек» п. Октябрьский;

МАОУ «Белоярская СОШ № 18»;

МБОУ «Черноусовская СОШ № 19»;

МБОУ «Логиновская СОШ № 21»;

МБДОУ детский сад № 3 «Рябинка»;

МБДОУ детский сад № 10 «Ромашка»;

МАДОУ детский сад № 12 «Малышок»;
МБДОУ детский сад № 15 «Сказка»,
МАДОУ детский сад № 34 «Родничок» (здание № 1).

Актуальной остается задача повышения качества образования остановлюсь на Государственной итоговой аттестации. Государственная итоговая аттестации была проведена в установленные сроки согласно федеральным, региональным и школьным документам о государственной итоговой аттестации учащихся 9-х и 11-х классов. В 2024 году количество пунктов проведения экзаменов основного государственного экзамена не изменилось, впервые сканирования экзаменационных материалов в пунктах проведения основного государственного экзамена проходило в аудиториях. В целях обеспечения объективности проведения ЕГЭ/ОГЭ в каждом ППЭ на безвозмездной основе работали 36 (2023 – 40) общественных наблюдателей, из них очно 27 (2023 – 32) и 9 (2024 – 8) вели онлайн-наблюдение за проведением экзаменов. Для обеспечения своевременной помощи всем участникам ЕГЭ было организовано дежурство медицинских работников и функционирование медицинских кабинетов. Процедуру проведения ЕГЭ контролировали члены государственной экзаменационной комиссии Белоярского городского округа, уполномоченные представители министерства образования и молодежной политики. Апелляций о нарушении процедуры проведения единого государственного экзамена (основного государственного экзамена) и удаления участников государственной итоговой аттестации с экзаменов в 2024 году не было.

Впервые в 2024 году у выпускников 11(12-х) классов появилось право в дополнительные сроки по своему желанию пересдать ЕГЭ по одному учебному предмету по своему выбору из числа учебных предметов, сданных в текущем году (приказ Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования от 12.04.2024 № 243/802 «О внесении изменений в Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 4 апреля 2023 г. № 233/552), этим правом воспользовались 17 выпускников.

Единый государственный экзамен традиционно проводился в пункте проведения экзаменов 0601, расположенном на базе муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Белоярская средняя общеобразовательная школа № 1».

Количество выпускников 11(12)-х классов в Белоярском городском округе в 2024 году – 76 человек. В едином государственном экзамене в основной период приняли участие все 76 (2023 – 94) выпускников текущего года.

Приоритеты у выпускников общеобразовательных учреждений по выбору предметов остались прежними: обществознание – 53 % (2023 г. – 56 %), математика (П) – 43 % (2023 г. – 42 %), физика – 11 % (2023 г. - 12 %), химия –

13% (2023 г. – 14%), биология – 18% (2023 г. – 20%), история – 17% (2023 г. – 17%). Больше выпускников, в процентном соотношении, стали выбирать географию – 8% (2023 г. – 1%), английский язык – 9% (2023 г. – 5%), КЕГЭ – 29% (2023 г. – 18%).

4 (2023- 8) человека не справились с ЕГЭ по математике профильного уровня с первого раза, они воспользовались своим правом и пересдали в резервные сроки основного смогли пересдать экзамены, при этом 2 сменили свой выбор на базовый уровень. Все участники единого государственного экзамена получили документы об образовании и смогли продолжить свое образование в учебных заведениях высшего и специального профессионального образования.

В 2023/2024 учебном году в Белоярском городском округе уменьшилось количество высокобалльников. Высокобалльников (от 80 баллов и выше) в этом году – 12 человек (19 результатов) (16% от количества выпускников) выпускников (в 2023 году – 21 человек (36 результатов) 22% от количества выпускников).

Муниципальный средний балл выше прошлого года среднего балла: по профильной математике (+5), по физике (+15), по английскому языку (+6). Средний балл по муниципалитету ниже минимального порога по Информатике и ИКТ (КЕГЭ) – 38. Отрицательная динамика наблюдается по следующим предметам: русский язык, обществознание, история, биология, информатика и ИКТ, химия, литература, география.

Второй год подряд 100% - доля выпускников, преодолевших минимальный порог наблюдается по предметам: русский язык (100%), физика (100%), литература (100%).

Положительная динамика наблюдается по предметам: математика профильный уровень (+8%), биология (+1%), английский язык (+40%).

Отрицательная динамика наблюдается по следующим предметам: обществознание (-4%), информатика и ИКТ (-17%), химия (-19%), география (-25%).

В Белоярском городском округе нет неуспешных результатов по предметам: русский язык, математика (базовый уровень), физика, литература, но есть по следующим предметам это видно на слайде:

Предмет	2023	2024	Динамика
Математика профильного уровня	20%	12%	-8
Обществознание	29%	33%	+4
История	6%	25%	+19
Биология	26%	25%	-1
Информатика и ИКТ (КЕГЭ)	24%	41%	+17
Химия	14%	33%	+19
Английский язык	40%	0%	-40
География	0%	25%	+25

Для получения аттестата выпускникам 9-х классов, необходимо было получить положительные результаты основного государственного экзамена по русскому языку и математике и по двум предметам по выбору.

Государственная итоговая аттестация для выпускников 9-х классов проводилась в формах основного государственного экзамена и государственного выпускного экзамена в 5 пунктах проведения экзаменов. Сеть ППЭ ОГЭ в Белоярском городском округе значительно больше, чем ППЭ ЕГЭ.

В Белоярском городском округе было открыто 5 пунктов проведения экзаменов на базе МАОУ «Белоярская СОШ № 1», МАОУ «Косулинская СОШ № 8», МАОУ «Совхозная СОШ № 10», МАОУ «Студенческая СОШ № 12», МАОУ «Баженовская СОШ № 96» (руководители образовательных организаций Зайцева И.А., Храмова И.А., О.В., Растунцева Н.Б., Михеева О.В., Грушицын В.И.). В Государственной итоговой аттестации приняли участие 566 человек, из них государственную итоговую аттестацию в форме основного государственного экзамена проходило - 484 выпускника. Для 82 участников с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов и инвалидов ГИА-9 проведена в форме государственного выпускного экзамена только по обязательным учебным предметам: русскому языку и математике.

Данные по 9 - м классам видны на слайде.

	Количество обучающихся 9 - х классов	Количество обучающихся не допущенных до ГИА	Количество обучающихся проходивших ГИА в форме ОГЭ	Количество обучающихся проходивших ГИА в форме ГВЭ	Количество обучающихся с интеллектуальными нарушениями
2021	427	25	328	53	21
2022	437	21	350	64	2
2023	533	19	441	60	13
2024	600	34	484	82	18

Количество детей с ОВЗ и детей – инвалидов остается на прежнем уровне. Это видно на слайде

	2021	2022	2023	2024
Количество обучающихся, проходивших ГИА в формате ОГЭ	328	350	441	484
Количество обучающихся, проходивших ГИА в формате ГВЭ	53	64	60	82

Количество детей с ОВЗ и детей – инвалидов остается на прежнем уровне. Это видно на слайде

	2021	2022	2023	2024
Количество обучающихся, проходивших ГИА в формате ОГЭ	328	350	441	484
Количество обучающихся, проходивших ГИА в формате ГВЭ	53	64	60	82

В муниципалитете высока доля неуспешных результатов:

Наименование учебного предмета	Доля неуспешных результатов по ОМСУ	Доля неуспешных результатов по ОМСУ
	2023	2024
Русский язык	2,5	3,4
Математика	17,6	14,7
Математика ГВЭ	9,9	6,1
Физика	0	7,6
Химия	9	0
Информатика и ИКТ	3,9	8,3
Биология	2,3	3,3
История	18,18	12,5
География	8,8	9,5
Английский язык	0	0
Обществознание	10,6	6,9
Литература	9,5	0

В 2024 году уменьшилось количество участников ГИА, получивших неудовлетворительный результат по математике, химии, истории, обществознанию, литературе. По итогам основного периода экзаменов 86 человек/15% (2023 – 98/19,5%) не справились с заданиями, у данных выпускников будет возможность пересдать ОГЭ в сентябре.

Для организации и проведения государственной итоговой аттестации было задействовано 255 педагогических и руководящих работников.

В целом подготовка к ЕГЭ/ОГЭ в 2024 году по всем предметам была проведена соответствии с поставленными в контрольно-измерительных материалах задачам.

Мы планируем сохранить и улучшить предметные результаты наших выпускников в совместной работе с системой дополнительного образования.